



“菏泽保险”微信公众号

# 中国人寿菏泽分公司 召开党委中心组学习(扩大)会议

本报讯(通讯员 陈志勇)

10月24日上午,中国人寿菏泽分公司召开党委中心组学习(扩大)会议。市公司党委班子成员、各部门经理室成员参加会议。

会上,该公司党委委员、总经理助理华盛领学了习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的重要讲话,主要负责人于璞领学了习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话。

大家在交流发言中一致认为,习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上发表的重要讲话,深刻阐述了伟大抗美援朝精神的历史意义和时代价值,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,使大家受到一场深刻的思想政治教育。习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话,为进一步全面深化改革、全面扩大开放,奋力



开启全面建设社会主义现代化国家新征程指明了前进方向、提供了根本遵循。

于璞强调,一要进一步深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,强化理论武装,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。二要坚定不移把发展作为第一要务,全面落实新发展理念,近期坚决打好收官

官、开门、队伍建设三场攻坚战,积极构建新发展格局。三要大力弘扬不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的伟大抗美援朝精神,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,以顽强拼搏的斗志和开拓创新的勇气,努力呈现新气象、开启新征程、创造新辉煌,推进中国人寿菏泽分公司实现大变化、大发展、大跨越。

## 中国人保寿险菏泽中支党委组织观影《夺冠》学习女排精神

本报讯(通讯员 程

素芝)10月22日晚,中国人保寿险菏泽中心支公司党委组织市公司本部及牡丹支公司全体党员及非党员员工一同观影《夺冠》,开展主题党日活动,学习中国女排精神,庆祝中国人保建司71周年。

观影现场,全体党员和员工格外专注,深深被影片中几代女排历经浮沉却始终不屈不挠、不断拼搏、永不言败的奋斗精神深深打动,接受了一次特殊的爱国主义、集体主义教育。

影片结束后,该公司党委书记牛伟修再度诠释了“祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败”的女排精神,激励全体员工特别是党员同志要将初心和使命贯穿到实际工作中,贯穿到中国人保“人民保险,服务人民”的历史使命当中,忠诚履职、奉献担当,在平凡的岗位上,为建设“有担当”和“有温度”的人民保险贡献自己的力量。

## 心往南疆扎 扶贫路上开满花 驻村工作队中的太平人和太平事

广袤的南疆,雄浑壮丽,但由于自然条件的限制,脱贫攻坚的任务非常艰巨,部分地区被列为“三区三州”深度贫困地区。为了助力当地脱贫,太平人寿新疆分公司积极响应新疆维吾尔自治区党委发起的“访民情、惠民生、聚民心”活动,抽调优秀干

部加入“访惠聚”工作队,先后在喀什地区、阿克苏地区的部分乡镇开展驻村工作。他们把保险人的服务意识、专业意识带到驻村工作中,以情动人、以事聚人,为南疆的扶贫工作贡献出了太平力量。

### 访民情: 是太平人,也是村里人

2017年2月,太平人寿新疆分公司石河子中心支公司的周维东成为阿克苏地区沙雅县努尔巴克乡排先拜巴扎村的驻村工作队队员。初入村里,周维东就开始入户走访。当他推开一户人家的院门时,漆黑的院落映入眼帘,里屋透出昏黄的灯光。周维东敲门进屋后看见炕边坐着一个身材瘦小的维吾尔族小女孩,一个人正孤零零地坐在那里看电视。细问后才知道,小女孩8岁,叫穆耶赛尔,父母离异后各自组建了家庭,她只能跟着姥姥生活。当天,孩子的姥姥急性肠胃炎发作,匆忙去了医院,没来得及把孩子托付给别人。直到这时,孩子还没有吃晚饭。

这么小的孩子,没人照顾怎么行?“你一个人在家害不害怕,愿意跟我回工作队去么?”小女孩犹豫地看了看周维东,然后怯生生地伸出了小手。自此,一个来自千里之外的驻村干部与这个南疆维吾尔族小姑娘就有了

不解的父女之情。

从那以后,照顾穆耶赛尔就成为“周爸爸”日常生活中的一部分:每天早晚接送孩子,参加家长会,每逢巴扎日(集市日)要给孩子买衣服鞋子,带孩子去巴扎上的餐馆改善生活……

周维东不仅走进了穆耶赛尔的心中,也走进了每一位村民的心中。驻村工作繁杂而琐碎,周维东便准备了日记本,把下辖小队所有家庭的基本情况,包括年收入、人员务工、就学、就医和生产生活中的困难诉求,都详细记录下来,有针对性地开展基层工作:谁家的房子要翻修了,谁家的电线老化了,谁家的取暖存在煤气中毒隐患,谁家有老弱病残需要照顾……渐渐地,工作队与村民都彼此敞开心扉,成为了“一家人”。大家我帮你学,守望相助,村貌有了大变化。

惠民生:

过掉技能关,打开就业门

近年来,随着一批批援疆项目的投产,当地劳动力有了就业门路。但在南疆的部分地区,不

少群众文化程度不高,缺乏技能,就业之路受到一定制约。沙雅县努尔巴克乡的振兴村就面临着这种情况,来自太平人寿新疆分公司服务拓展部的孙飞,作为驻村的第一书记,带领“访惠聚”工作队严格按照当地各级政府部署,积极作为,采取集中统一培训,逐步提高贫困劳动力的工作技能。

通过建立每周三夜校培训机制,把年纪较轻、有就业潜质、有创业或就业意愿的群众吸引进来,目前,驻村工作队已举办72次夜校培训班。此外,工作队还对贫困劳动力的爱好特长、就业意愿和岗位需求等逐一排查,主动与人社部门、周边企业和合作社进行对接,开展“订单式”就业培训,通过周边工厂劳动力输出和公益性岗位安置等方式,实现转移就业220人。

在工作开展过程中,孙飞发现,很多村民因年龄原因或身体原因,不适合外出就业。为了帮这部分弱劳动力解决就业问题,工作队经考察研究,决定开辟黑木耳特色种植之路。经过大量

沟通,全村117户贫困户有30户加入了进来。此外,工作队还积极对接销售渠道,使参与黑木耳种植的村民全部实现了脱贫。

### 聚民心: 打好产业牌,拓宽增收路

喀什地区莎车县达木斯乡阔什塔格村,地处山区,全村400多户2400多人,只有700余亩耕地,产业十分单一,加上离县城远,受传统观念的影响较为严重,村民们基本过着“靠天吃饭”、日出而作日落而息的传统生活。

叶新荣任驻村第一书记以来,积极摸底数想办法、找症结出对策,带领村民们寻找适合自己的增收路径。2019年,工作队大力教育引导群众发展庭院经济,当年就有28户建档立卡贫困户享受到5000-10000元的庭院经济项目补贴。叶新荣发现,“我们村的气候条件特别适合种植蘑菇,它成本低、产量高,经济效益好,只要掌握种植技术,挣钱不是问题”,于是先后组织致富带头人、贫困群众

等10余人赴蘑菇培植基地开展实训,还邀请蘑菇种植专家回村现场指导。

经过工作队和村两委的反复研究,蔬菜种植蘑菇合作社成立了。叶新荣率先拿出4000元,党员艾麦提尼亚孜·萨伊提、村民阿力马斯·阿皮孜、纳曼·喀吾湊出9000元,这13000元成了合作社的启动资金。村民们干劲十足,找厂房、听培训、拉菌包,忙得不亦乐乎。合作社吸纳了15户贫困大学生家庭入股,还解决了5名贫困村民的就业。此外,工作队还积极组织村中妇女去高校接受“非遗”刺绣培训,支持村民成立养殖小区,让大家可以根据自身特点选择相应的产业。经过努力,目前阔什塔格村全面实现脱贫。

自参加“访惠聚”活动以来,太平人寿新疆分公司各级机构累计派出16名干部进行驻村,走访群众5790户次,投入扶贫物资及资金60余万元,带动328户1454人实现脱贫。

通讯员 李玉亮